

講題：第一世紀福音能在耶路撒冷傳開的關鍵人物：彼得

經文：使徒行傳10:1-8 (經文用和合本修訂版)

(一) 讓我們再次看使徒行傳的鑰節：徒1:8

「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」

(二) 在使徒行傳中，可以看到福音能從耶路撒冷傳開的四個關鍵人物：

司提反，腓利，彼得和保羅

(三) 司提反能使福音由耶路撒冷傳開的原因，可以說是他的『死』 (徒6-7章)

(四) 腓利能使福音由耶路撒冷傳開的原因，可以說是因腓利的『去』(徒8章)

(五) 彼得是福音能從耶路撒冷傳開至猶太全地至撒瑪利亞，並更遠的地方的關鍵人物，那原因又在那裏？

可以說是他的『改』

(六) 彼得『改』了甚麼？

(七) 彼得最初傳福音的態度是怎樣的？

(1) 在耶路撒冷向猶太人傳福音 - 義不容辭

(2) 在撒瑪利亞向撒瑪利亞人傳福音 - 極不願意

(3) 在更遠的地方(如凱撒利亞)向外邦人傳福音 - 絕不可以

(八) 然而，彼得傳福音的態度，漸次有所改變：

++ 最初：

徒2:21「那時凡求告主名都必得救。」只是猶太人

++ 接著：

徒8:14 「在耶路撒冷的使徒聽見撒瑪利亞人領受了 神的道，就打發彼得和約翰到他們那裏去。」

徒8:25 「使徒既作了見證，並且宣講了主的道，就回耶路撒冷去，一路在撒瑪利亞好些村莊傳揚福音。」

++ 接著再看到：

徒10:34 「彼得開口說：『我真的看出 神是不偏待人的。』」

(九) 除了彼得「改」了傳福音的態度，成為福音能傳開的關鍵人物外，彼得還「改」了甚麼？

徒11:17-18 「...我是誰，能攔阻 神嗎？...」